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Instrugoes sobre a aplicacgao do teste

Bste teste & destinado a alunos gue nunca estudaram Klgebra.

Devera ser feito em 90 minutos, inclusive uma pausa de 3 mi-
nutos depois do teste ng 7; Concedendo-se mais 10 minutos para dis-
tribuir os folhetos dos testes, preencher as respostas da primeira
pégina e fornecer instrugges preliminares, o tempo total sera de
100 minutos. O teste deverd ser feito integralmente numa unica ses-
sgo, com excquo da pecquena pausa de 3 minutos depois do teste n®
7

Damos abaixo uma indicaggo do tempo que devera ser gasto em
cada uma das ligoes e respectivos testes. Esta tabela ndo sera uti-

» . 3 . A » s .
lizada durante o teste; damos indicagoes para esse fim nas paginas

3 aé,



12 ligao - 2 minutos 78 licao — 2-%- minutos
Teste n# 1 — 5 minutos Teste n¢ 7 - 3~%— minutos
22 licao e l—%~ minutos Pausa — 3 minutos
Teste n# 2 — l~%~ minutos 82 ligao —_— 3—%q minutos
32 ligao — 2 minutos Teste n& 8  — 7 minutos
Teste ng 3 — 3 minutos 98 ligao — 3 minutos
L& ligao — 2 minutos Teste n2 9 ~— 6 minutos
Teste né L s 3—%— minutos 10% ligao - 2 minutos
52 1icao — 3 minutos Teste n? 10 - 5—%— minutos
Teste n# 5 - 5-%— minutos 11& licdo o 2~%— minutos
6¢ licao - zuéa minutos Teste ng& 11 — 7 minutos
Teste ng 6 e 3“%“ minutos Teste ng 12 . 9—%— minutos

. . . ~ A
Leia as secguintes instrucoes, uma ou duas vezes,antes de

PN gt . ~ .
dar inicio ao teste, a fim de conhece-~lo pormenorizadamente.,

Antes de comegar o teste, certifique-se de que cada aluno

4%

[ s
tem um lapis bem apontado e outro de reserva, I conveniente ter
L . . ~ -
alguns lapis de reserva, caso haja necessidade (nao se devera usar
. o~ . . A L4
tinta), Nao se deve permitir o emprego de rascunho; ha espago Ssu-

P 4 . . .
ficiente para os calculos nas margens superior e inferior de cada

’

la .
pagina,

Atengao: fiste trabalho presta-se muito a que os  alunos

copiem as notas uns dos outros,

: R et A

Quando tudo estiver pronto para dar inicio ao teste voce

-'bﬁ ~. . K3 .
dira: "Esta manha (ou tarde) faremos uma prova escrita destinada a

alunos que nada sabem de ilgebra.



3

Darei um folheto a cada um de vocés. Assim que vocés o receberem 5
poderao comegar a ler a primeira pégina e a preencﬁer as respostas
das questoes. Escreveremos tudo a lipis.Permite-se a correcao de
respostas erradas, Nao abram o folheto enquan-

to nao receberem ordem para tal.®

Dé a cada aluno um folheto com o lado direito virado para ci-

ma .
. = -~ I d . .
Depois que os alunos lerem toda a 1% pagina e tiverem res-

. N . A L, @
pondido as perguntas nela contidas voce diras "No folheto que vo-
~ A\- ¢ ., .o~ A
ces tem a sua frente ha wna serie de licoes de £1gebra que voces

devergo éstudar. Vocés dispoem de um determinado tempo para cada li-
¢ao.Depois de cada liggo vem um teste composto de varias  questoes
destinadas a verificar o que voces aprenderam da respectiva liggo.
Para responder a essas questoes voces também disporao de um tempo

determinado., Estudem cada ligAo e procurem compreender do que §e
trata a fim de poderem fazer o teste que a acompanha; Nao deixem
desviar sua atencac do trabalho que estdo fazendo a fim de nao per-
derem tempo. Depois de comecgado o teste vOCés nao poderao faszer

mais perguntas. ‘u~ndo an n% da pi-ina estiver eacrito cont,, Vo~
cés dev.rio vira-la e nrossegulr no trabalho; em caso contrario "
esperem a ordem para virar a f£olha".

Quando o ponteiro de segundos do seu reldgio apontar para

A = 4 5 4 * . . . Iy ’ .
30 voce dira: "Quando disser “comegar™, virem a primeira pagina,do-
brem o folheto de maneira a poderem ler a 12 ligao e estudem essa

. ~ ’ . .
ligcao atentamente,” Se necessario repita esta frase. Espere que o

ponteiro de segundos do seu reldgio atinja 60 e entao diga: "Come-
cem”, Em sezuida fixe o ponteiro dos minutos em 12 a fim de facili-

-~ . ’, » ¢ ~ 5
tar o controle, pois ha 'ui grande numero de periodos de duragoes di

ferentes,



L

Tenha cuidado especial para que os testes e licoes comecem €

terminem nos momentos exatos fixados. A hora indicada ao lado de

cada secgac referc-se a parte da prova inclufda do com%qo da 1& 1li-
¢ao até a ligao ou teste indicado.

Depois de 2 minutos voce dird: "Mesmo que voces nao tenham
terminado a 1% ligd3o, passem para o teste ng 1.

Depois de 7 minutos voce dira: “Mesmo que vocés nao  tunham
terminado o teste n® 1, descansem os lapis”,(Verifique se o fi-
zeram), "Nao fay mal que n2o tenham terminado. Comecem agora a 2%
licao,™

Depois de 8~%« minutos V. dira: "Mesmo que vocés nao tenham
terminado a 2& ligdo, passem para o teste n® 2,%

Depois de 10 minutos V. dirs: "Mesmo quée vocés nao t enham
terminado o teste n® 2, descansem o lapis." (Verifique se o fize -
ram), "Comecem a 3# ligao.m

Depois de 12 minutos V, dira: “Comecem o teste ng 3%,

Depois de 15 minutos V, dira: "Descansem o lépis. Comecem a
L& licao®,

Depois de 17 minutos V. dira: "Comecem o teste n2 4",

Depois de 20—~ minutos V. dira: "Descansem o lépis. Comecem

%
a 58 ligao™,
Depois de 23«%— minutos V. dira: "Comecem o teste ne 5. Nao
se esquegam de que em todos os testes vocés poderao utilizar as
margens superior e inferior de cada péginé para fazer calculos”,

. ¢ wmpo® .
Depois de 29 minutos V. dird: "Descansem os ldpis. Comecem a

6& ligao®.



Depois de 31—%~ minutos V, dira: "Comecem o teste n® 6%,

Depois de 35 minutos V. dira: "Descansem o lapis. Comecem a
7& licao'®,

Depois de 37~%— minutos V, dira: "Comecem o teste n2 7%.

Depois de 41 minutos V, dira: "Parem, Descansem o lapis. Fe-

. i< 2 -
chem o caderno e deixem~no onde esta. Esperaremos alguns minutos

antes de recomegarmos®,

Depois de um intervalo de pelo menos 3 minutos, quando o pon-
teiro de segundos de seu relégio parar no 39, V. dira: "Vamos ago-
ra continuar o teste., Dobrem novamente o folheto de maneira a dei-
xar virada para cima a pagina n#15". Repita a frase, se necessario.
"Esperem até que eu lhes diga para comegarem.” Quando todos esti -
verem prontos V. dird: "No se esquecgam de estudar aetentamente as
ligoes e de ler cuidadosamente as instrugoes., Prontos? Comecem a
82 ligao".

Preste atengao para dizer "comecen"cxatamente no momento em
que o ponteiro de segundos do seu reldgio atingir 60. Fixe entao
em 12 o ponteiro dos nminutos,

Depois de 3—%— V. dird: "™Mesmo que vocés ainda nao tenham
terminado a 8& ligao, comecem o teste n& 87,

Depois de lOu%~ V. dird: "Descansem o lapis. Comecem a 9& li-
ngn.

Depois de 13~%— minutos V. dira: "Comecem o teste ne 97,

Depois de 19~%~ minutos V. dira: "Descansem o lépis. Comecem

a 10% ligao",



Depois de 21u%_ minutos V. dird: "Comecem o teste n& 107,
Depois de 27 %inutos V. dira: "Descansem o lapis. Comecem a
112 ligao®.
Depois de 29—%— minutos V. dira: "Comecem o teste n$ 117,
Depois de 36-%— minutos V. dira: "Comecem o teste n2 12%.
Depois de 46 minutos V. dird: "Parem. Descansem o lapis. Fe-

chem os cadernos®.

fecolha imediatamente todos os cadernos.



Instrugoes para avaliac@o de pontos do teste

Siga exatamente as seguintes instrucgoes a fim de avaliar
corretamente os pontos do teste,
l. A fim de evitar erros, deve-se utilizar a chave para

corregoes, O folheto do teste e a chave do mesmo podem ser postos
lado a lado a fim de que &5 questoes e respectivas respostas fi-

(
guem no mesmo nivel,

2, Pode-se confiar na exatidao das respostas constantes
da chave, Conseqﬁentemente, s6 as respostes ali inclufdas poderao
ser consideradas corretas,

3; As respostas que divergirem daquelas constantes da
chave apenas por inversao de térmos, fatores-letras ou poténcias,
deverao ser consideradas corretas., Um fator numérico, entretanto,
deve semprg vir em pri&eiro lugar,

h; As respostas que inclufrem sinal de multiplicagao de-
verao ser consideradas erradas. Sao excegoes a esta regra as res-
postas do teste n® 3, questoes 1, 2, 3 e 4 e teste n¢ 12, questao
2,

5. As respostas fracionarias que nao forem simplificadas

e, ~ -
ao maximo deverao ser consideradas erradas,

~ L4 "
6. Nos testes n2 9, 10 e 12 nao ha necessidade de se men-
cionarem as unidades, Mesmo as unidades expressas incorretamente

~ »
deverao ser consideradas certas.



8
7. No teste 9 respostas tais como 3 x C (dias), C x 3 (dias) |,

C dias x 3 ou C3 (dias)devem ser contadas como erradas. O mesmo
se aplica aos testes 10 e 12,

. ’,
8. Ao se determinar o numero de respostas corretas de cada tes-

te, as respostas dadas como exemplo dever2o ser computadas.

o

9. A nota dos testes n# 1, 2, 3 e 4 ¢ a correspondente ao nime-
ro de respostas certas,

A pota dos testes n¢ 5, 6, 7, 11 e 12 S encontrada, multiplican-
do-se o numero de respostas corretas por l—%« .

A nota dos testes ng 8, 9 e 10 ¢ encontrada, multiplicando-se o
numero de respostas corretas por 2,

10. Os pontos mais altos sao oS seguintes:—

TESTE ~ NOTA
1 10
2 8
3 12
L 8
5 132
2
6 13_5_
2
7 15
Rl
9 28
10 20
13 2L
12 . | 23

TOTAL 209



. . ¢ ¢
11. Depois de atribuido um ponto para cada teste, podera o)
. ° A
mesmo ser transferido para o compartimento a ele reservado na 1%
& e ‘ ~ L4
pagina. Somando esses pontos, obter-se-a a nota geral do teste., A

. q ’
fim de se evitarem erros convems

. .
a) assinalar com lapis de
A .
cor diferente as res-
postas erradas ou ine

completas;

b) verificar os pontos bem
A o
como a transfecrencia e

a soma dos mesmos,

DIABITOS RESERVADOS
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NZo abra &ste folheto enquanto para isto ndo receber

ordem.,

Preencha os claros abaixo com letra bem legivel:

ﬂata:..oooooo.boa

Nome de batismOiscssseeissssnse SODTENOMEscocosssasss

N[enil’lo Ou Uleniﬂa......,.-..-..o..-o..o.---.........c.-

Idadeeccccrsssoscnscessancsnsesssslata de nascimento...

Nome e enderécgo da escola em que estudou....
Q@ ® & ¢ 6 0 8 4 0 3 O 9V P 8 O DS OO 0 0 PO O S OB S O O 6 " 9 0O 0 00 "B S OO0
J4 fez alguma vez prova de 41gebra?.vcceesss

Em caso afirmativo, em que data? s nmumde

O folheto que vocé tem & sua frente contém
uma série de lig¢Ges de dlgebra. Cada 1i-
¢80 € seguida de uma série de perguntas, a
que chamamos teste, destinadas a verificar
se vocé compreendeu bem a ligHo. Vocé deve
réd ler cuidadosamente cada lig¢3o pars a
qual lhe serd concedido um determinado pra
20. QPepois de cada lig83o voc8& poderd fa-
zer o teste correspondente & mesma. O que
vocé aprendeu em uma lig¢d3o devérd aplicar.

as ligles e testes seguintes,

© e 0 0 0 0 8 o

® & 8 & 8 v 0 0

T &6 s @ ¢ & 0 o

@ & 6 000 0 0 0 0 ¢

® @ 6 o 2 06 0 0 9 0 0 @

® o & & &8 ° ¢ 8 0 0 ¢

4 066 9 00 0 0608 0 0 2

9 0® 000 0000 0 00

® 6 5 @ 8 0 ¢ 00 8 e o

Teste

Pontos

i




Estude cada 1lig¢3o o melhor que puder e procure
compreender seu significado, N&o deixe desviar
sua ateng¢io, conserve-se atento ao trabalho a
fim de nao perder tempo.

Vocé n3o deverd usar papel para rascunho. Em
todos os testes poderd utilizar-se das margens
superior e inferior da pédgina para fazer suas
contas, se assim o desejar.

Se vocé acabar uma lic&o0 ou teste antes do pra-

z0 marcado, releia-a novamente e se certifigque
de que a compreendeu bem bu de que ndo cometeu
quallquer engano em suas respostas. N2o comece
a ligdo ou teste seguinte antes de receber or-
dem para tal. :

Néio faga perguntas depois de iniclado o teste.

Nd3o vire ainda esta pdgina.

Teste

Pontos

10

11

12

Total




.

la. Lig83o

Instrugbes. Estude cuidadosamente esta 1lig3o.

Na dlgebra freqllentemente usamos letras em lugar de numeros.

1) Um retlngulo tem a centimetros de comprimento e b centi-
metros de largura. FPortanto, sua drea € a x-b centime-
tros quadrados. Na dlgebra, entretanto, escrevemos isto

de maneira diferente: o sinal de multiplicacgfo € omitido,

de forma que escreveremos: ab centimetros quadrados. Se a
letra a tiver o valor de 7 e b o valor de 3, entdio a 4-
rea terd 7 % 3 centimetros quadrados = 21 centimetros -

quadrados.

2) pq € izual a p x q.

Se p =4 e =5, entdc pg € o mesmo que 4x5 = 20

2
<

2

3) 2b em &lgebra também & igual a 2xb.

Q

Se b = 5, entdo0 2b € o mesmo gue 2x5 = 10,

4) 4cd & igual a 4xexd.

Se ¢ = 3 e d= “%“' erntdo 4ed = 4 x 3 X ~%_ = 6.

Vocé estudou cuildadosamente esta 1igHo?

©®
o
i

Compreendeu bem o que € igual a 2b s 59

. . i . 1
BE como se encontra o resultado 4cd e 3 e d = —5—?

n
®

i

ey
LcL

03]

(Vocé nfio deve escrever as I'espos a estas perguntas).

InstrucBes. Hesolve os seguintes nroblemas e escreva as respos-—

tas no lado direito da pdgina, nas linhas pontilha-
das adiante de cada quest3o. Vocé pode consultar a

la. 1lig8o se assim o desejar. Sempre dé a resposta

final. (Damos como exemplo as respostas de algumas

questdes).
Cont,



Respostas

1) Se ¢ = 3, 0 que vem a ser 4c? (1) 4 x 3 =12

2) Se b = 8, o que vem a ser 5b? LE T v ss oln o nie
3) Se a = —%—, o que vem a ser 18a? {3} oorampsnsstass
4) Sem=5en =7, 0 que vem a ser mn? A T e ot e
5) Sed =12 e ¢ = —%~,o que vem a ser dc? (B} s 0s smmsmns ebns
6) Se k =15 e 1 = 2/3,0 que a ser X1? {B) snensenissns "
7) Se s =3 e t =4, 0 que vem a ser 5st? L) s i e

8) Se a :-—%— e b=1/3,"0 que vem a ser 20ab? (8) .ccececccccscas
9) Sed =3, e=2¢ef =5, oqgue vem a ser defN9) ceereurenaccns
10) Sep=4,qg=6¢er = —%—,o gue vem a ser

§9 16 st (N 1 4 1 IR Y

Respostas certas..... (Pontos,testel)



2a. LI{AO

Instruc¢Bes. Estude cuidadosamente esta ligdo.

tas.

1) Em
2) Em
F
4) "
B ¥
6)
Tie

Note

. .2
vez de 5 X 5 escrevemos 5.

vez de 4 X 4 X 4 escrevemos 43

11 1t a X a 1" a2
" " dxdxdxdxd escrevemos d5
2

wow ah X e X e L be

1] 1t = 11 2
5XpxXpxt 5p°t

" 111 . 2 3
4 XmXmIXhnxXnsixnixs escrevemos 4m n-s.

gue nenhum sinal de multiplicacgio aparece nas respos-—

Vocé estudou cuidadosamente esta 1lig@o?

Compreendeu bem 0 que escrevemos em lugar de 5 x p x p x t7?

E o0 que escrevemos em lugar de 4 X m X m X n X n xn x 8%

Instrugles.

TESTE Ne 2

Escreva as respostas a estas questOes nas linhas -
pontilhadas. Se achar necessdrio pode consultar a
2a. ligBo. (A resposta & questdo 1l foi preenchida

como exempla,)

O que escrevemos em vez des Respostas
1) 9 x 9 (1) 9°

2) 6 x 6 x 6 (2)eceecaceans
3) pxp B3 R R
A} T x bt x v x % 17 5 PR
5) 2 xaxaxa (5).........;.
6) TxbxXxXbxbxe £6Jassensninss
7) 1/3 x cxexcxdxd (7)..;........
8) 4 xpx sx sx txt N

Respostes certas........ {(Pontos, teste nd 2,)



Instrucdes. kstude culdadosamente esta ligRo.

1) 52 é igual a 5 x 5

e é portanto o mesmo gue 25,

2) 72 " " " 7 X 7 1non n 11 1] 11 49

3) a2 1t n " a % a
Se a = 4, entdo a‘? $digual a 4° ou 4 x 4 que € 0 mesmo que
16.
2 o ’

4) p° & igual a p X D

& i ” 2 : ’ K
= 6, entdo p~ ¢ igual a 6

<

e P

5) 25 &

igual a 2 x 2

ou 6 x 6 que

0 mesmo que 36

x 2 sendo, portanto, o mesmo que 8

6) 3 & jeial & ¢ x t x 4.

Se t = 3, entho t3 é igual a 3 x 3 ¥ 3 que é o mesmo que 27
7) ;y4 & igual a ¥y X ¥ X ¥ X ¥

, 1 NPT 1 P 1

Se y = —5 entdo y'eigual a 5= X == X —5— X —5—, que

é 0 mesmo que 1/16.
8) z°

Se z = 1, entédo 2z

g dgval & £:£ £ X 2 % 2. % 2«

5

mo que 1.

Vocéd estudou cuidadosamente esta ligBo?

Compreendeun bem como encontrar o resultado de t

E como encontrar o resultado de y4

TESTE Ne

Lo

Instruc¢des. Escreva as

respostas o

tilhadas. Pode consultar & 3a.

jar. (Como exemplo, foran
algumas questles.)

1) 42 igual a que?

(618

2, ) 23 " 1 " 1
3) @
4 ) 85 n 1 ] n

] it " i

Cont,

se ¥y = *%m ’

lig&o se

& igual L x 1 x 1 x1 x 1 que é 0 mes=~

3 32

se t =

I}

estos questBes nas linhas pone-

asgsim o dese-

preenchidas as respostas a

Resgostas
(1) 4 x 4 =16
25 A S
(3] w3 % e st it
LAY« wpimnn iu swsg o



Dos ndmeros 5 & 12 inclusive, d& as respos tas finais (como

nos exemplos 5 e 8).

Hespostas

5) Se £ = 8 0 que vem a ser £29 (5) 8 x 8 = 64

6) Se g=5" n m o w o on g29 (R e oy
7)Seg=5" n u w o w g AT ek
8) Sex =2m n nmow o ow i R e Sl R e
9) Sem = ~%— TR (9) .;............
10) Se n = ~%~ M by n3 s LA s e @ nd e
1) Bep=1 " Ll p6 ? (e e T b I o e s
12) Se g =" " " " g’¢ Falme s, 2ont e did

Respostas certaS.e.........(Pontos, teste n? 3)



4a. LIGRO
Instrucio . Estude cuidadosamente esta ligdo.

1) 302 é igual a 3 x ¢ X ¢,
Se ¢ = 5, entdo 302 (ou 3 xcxec)é igual a 3 x 5 x 5,
que € igual a 75.

2) Se d = 3, entdo 2d3 (ou 2 xdxdzxd)é igual a 2x3x3x3,
que € igual a 54.

3) ab2 é igual a a x b x Db,
Se a=7Teb=23, entdo ab® (oua x bx b) é igual a
7x 3 x 3, que é igual a 63.

4) Sea =2, b=3ec =4, entdo abec € igual a 2 x 3 x 4 ,

que é igual a 24.

3q2 éd igual a 2 X 2 x 2 X 2 X3X

5) Sep=2egq=3, entio 2p
x 3, que é igual a 144.
Vocé estudou esta ligBo cuidadosamente?

i
37

It

2
Compreendeu bem como se acha 3¢ Se ¢

Bq? se p=2 e q

E como encontrar 2p

TESTE Ne 4

Instrucdes. Escreva as respostag &s seguintes questBes nas linhas

pontilhadas. Pode consultar a 4a. lig8o se assim o de

sejar. D& sempre as respostas finais. (Como exemplo -

foi dada a resposta & questdo 1).

Respostas
1) Se a = 4 0 que vem a ser 5&2 ? (1) 5x4x4 = 80
2)seb=5n v wowow g2 3 TR
3)Sec=3" n omowmowo 4039 ’ LAY g s wsraises ah 54
4) Sed =1 v w ow o w gg¥ oo (4) vernreennnnns
5) Se e =3 e f =4 0 que vem a ser 26°f 2 (5) ......;...;..
6) Se k =2, p=2em=5 0 que vem a ser 5kpm?(6) ......;.;.;..

Cont,



Resgostas

7) Se p=5,qg=2¢er =40 que vem a ser

pa°r ? (7)
8)Sep=1,g=2exr =30 que vem a ser

50°¢°r 2 ] R I S

Respostas certas.......... {(Pontos, teste n¢ 4)



Sa. LIGKO

Instrucdo.. Estude cuidadosamente esta 1lig&o,

1) Se a =
2) Se ¢ =
3) Be-e =

8 e b =12, entdo a+b € igual a 8+12 o que vem a ser 20.
10 e d = 6, ent8o c-d € igual a 10-6 o que vem a ser 4.

5e f =3, entdo 2e~f é igual a (2x5)-3, 0 que vem a

ser 10-3, ou 7.

4) Se g =

12 e h = 2, ent#o g~h3 & igual a 12-(2x2x2), 0 que vem

a ser 12-8, ou 4.

5) Se k =

6 e p =5, entdo 2k+3p2 § igual a2 (2 x 6)+(3v3 5 x 5),

0 que vem a ser 12+75, ou 87,

6) Se a =

2, b=3ec =4, entdo a3+b2-3c & igual a (2x2x2)+(3x%x3)=

-(3x4), o que vem a ser 8+9-12, ou 5,

Vocé estudou esta lig¢Bo cuidadosamente?

Compreendeu bem como achar 2k+3p2 se k

E como

i
[0)
o
el
I
U
)

encontrar g - h3 se g =12 e h=227

TESTE Ne 5

Instrucdes. Escreva as respostas as seguintes gquestBes nas linhas

pontilhadas. Pode consultar a Sa. lig8o se assim o de

sejar. Dé sempre as resgpstas finais (DLamos como exenm

plo a resposta & questdo 1).

Preste atencdo aos sinais de + e —. Hespostas
1) Sep=4eq=5 o0 que vem a ser p+3q? (1) 19
2) Sep=3eq=4 " w w uw w £p0g? (2) ..;;..;.;.....
3)Sea=3eb=5 v = wou o a2+b2 ? (3) .....;........
4) Se¢c=10ed =1" L 02~5d2? (h) wowssamsessswe
5)See=5¢ef=4 " v v o ow 462302  (5) Liiiiieiiinnn.
6) Sep=6es =5 " moon v pEelg ? (6) eeevocacoannss

Cont,



Respostas

7) Se p=5e q =2 0 que vem a ser pzqfé T T eniessaaerasnss
8) Ses=4e t=2w n W 82+33t? (8).......;......-
9) Sea=1, b=2ec =3, 0 que vem a Ser

sat + be® & e 2 £0 Y ok i o & s e

Respostas certas x 1 ~%~:;........(Pontos,teste nes)



6a. LIQKO

Instrucgdo. Estude cuidadosamente esta lig&o.

1)
2)
3)
4)
5)

6)

7)
8)

ax bec é igual a a x b x ¢ e escreve-se: abc.

d2 x ef é igual a d x d x e x £ e escreve-se: dzef.

: 2
kmn € igual a k x m x m e escreve-se: km",

bxaé ggual a a x b e escreve-se: ab.

2 . )
P x ac é igual a b X b x a X ¢, sendo portanto, o mesmo que
=
a X bxbxc, e escreve-se: ab c.

pg X pr2 éd igual a pxqXxXp X r xzr, sendo, portanto, 0 mesmo

2 2
que pX pPXQqQXTXUT, € escreve—se: p qr .

cd3 X 02d éd ignal acxdxdxdzxexczxde escreve~se:c3d4.

2 : '
q2r X pr3 € igual a g X g XXX T XDPXYXTr XTI e escreve—se:

2
rq 2,

Note bem gue nas respostas nunca usamos sinais de multiplicacio.

Vocé estudou cuidadosamente esta 1lig3o0?
Compreendeu bem 0 que vem a ser b2 x ac? E também como se es-
creve?

3 2 2
Compreendeu bem 0 que vem a ser c¢d”™ x ¢ d ? E também como se
escreve?

TESTE N2 6

Instrucgdes. Escreva as respostas as seguintes questBes nas linhas

1)
2)

pontilhadas. Pode consultar a 6a. 1ligdo se assim o de

sejar. (Damos como exemplo a resposta da questfio 1).

Respostas
pPs X g4° escreve-—se: 1) p82t2
abXbZC eSCI‘eve—Se: (2)0.---..0-0.-.:.0.

~ - 2 >
Vocé n&o respondeu abb ¢, ndo?

Se 0 fez entdo é melhor ler

-~

outra vez a 6a. ligdo.
Cont.



‘Respostas

3) py3 X yz° escreve-se: £3.) s svnens S
4) cd x ce * L) sais Coninimma % 5
5) a®b x ab " {8 cwnwnssinsssnis
6) ab x act " (6) ..;..........;
7) ¢%d X cde " (O it s welvkon B AR
8) ab202 X a2bc3 " (B) sviseinus ML
9) p°q x par x por> T T T

Respostas certas x 1 ~%~ = see.eeseel(Pontos, teste 6)



7a. LIGAO

Instrucles. Estude culdadosamente esta ligdo.

1) ax 2 & igual a 2 x a, e escreve-se: 2a.

2) px3c édigual a bx 3 xc e & omesmo que 3 X b X ¢c; escre-
ve-se:3bc.

3) ex 4df § igual a e x 4 x d x f e é o mesmo que 4 x d x e x 3
escreve=-se: 4def. _

4) 2k x 8 & igual a 2 x k x 8 e € 0 mesmo que 2 x 8 x k;

escreve~se: 1l6k.

5) ~%~5 X 4a €& igual a —%_x bx4 xa e é o0 mesmo que -%—x 4%

X a x b;
escreve—~-se: 2ab.
2 . 2 2
6) 3p x 5q é igual a 3 X p x5 x ¢ e escreve-ses 15pq .
7) 4a2b X 2ab3 gscreve-se: 8a3b4.
Vocé estudou cuidadosamente esta 1licZo?
Compreendeu bem como se egcreve e X 4df?

E como se escreve 4a2b X 2ab3?

TESTE No 7

Instructes. Escreva as respostas ds questBes seguintes nas linhas

pontilhadas. Pode consultar a 7a. 1li¢do se assim o de

sejar, (Uamos eomo exemplo a resposta da questdo 1).

Respostas
1) 3b x 6 escreve-se: (1) 18v
2) ¥ x6 v (2) veverrerenens
3) 5b x 4a " £3) wasssnnanepus
4) 8d x ~%—de escéeVe—se: (4) .........;..;
5) 2k x 3m x 5n J 3 PR TR ——
6) 2ab x 5b%c " GEF - s gmitinin 2% me

Cont,




Hespos tas

7) 5p2q x Tpr escreve-ge s (7)) sevenassusiuns
8)'%‘84t2x6st3 " (8) ® ¢ 9 o 0 & % 0 0 0 0 9 0O
9) 1 2 n

TaXTbX].ZC (9) @ 60 06 000 06800000

Respostas certas x 1 —%— = e.sses (Pontos, teste n27)



Instrugfo . Estude cuidadosamente esta ligHo.

1) 3(5 + 7) é igual a 3x(5 + 7) ou 3 x 12, o que vem a ser 36.

3 x5+ 3x 76 igual a 15 + 21 que também é igual a 36.
Portanto, 3(5 + 7) é igual 2 3 x5 + 3 x 7.

2) a(b+c) & igual a a x b + a X c. Escreve-se porém sem 0Os sinais
de multiplicac@o: ab + ac.

3) 2p(4s + 7t) escrito sem os colchetes é igual a
2D X 48 + 2p x Tt, que ven a ser Ops + 14pt.

4) 10(7 - 3) & igual a 10 x(7 - 3) ou 10 x 4 que & igual a 40.
10 x 7 - 10 x 3 é igual a 70 - 30, que também & igual a 40.
Portanto, 10(7 - 3) €& igual a 10 x 7 - 10 x 3.

5) r(2s - 5t) € igual a r x 2s -~ r X 5t. Lscreve-se porém
2rs - 5rt (sem sinais de multiplicag3o na resposta).

6) Zabg(a - 3b3) escrito sem colchetes é igual a
2ab2 X anEabg X 3b3, gue bambén se¢ cscerove 2a2b2 - 6ab5.

Vocé egtudou cuidadosamente esta 1igHo?
Compreendeu bem como se escreve 2p(4s + T7t) sem colchetes?
Compreende, portanto, que nf#o sé 4s mas também 7% tem que ser

multiplicado por 2p?

TESTE No 8

Instrugless Escreva as respostas &s questBes nas linhas pontilha

das., Pode consultar a 8a. 1icdo se assim o desejar.
(Lamos como exemplo as respostas de duas questdes).
Hespos tas

Isecreva sem os colchetesg:

1) a(2b + ¢) (1) 2ab + ac
2) d(e = 3f) LB il w5 b

Cont.



Respostas

3) 2k(m + km) £3) s sisunies s v
4) 3p(s - 5pt) B e SN
5) 4ab (a - 3b) (5) 4a°b - 12ab°

istude bem as respostas das questdes 1) e 5) e certifique-se

de que as compreendeu bem. Em seguida responda as seguintes

questBes.
6) 70° (3p - 69°) GO A A o AT R T
7) 2ab2(532b + 8ab2) (7) .....;..........
8) 5xyz (4x2y - 2y2x) 1510 S e s i
9) 6mp (4m - 1) 4T S S T S
10) a* (3a + 5) CLO) e s i s s
11) B2 (b % 3¢ + be) Gt = e
12) xy (2x -y + 2) | (12) .....;..........

Respostas certas x 2 = «veevv.... (Pontos, teste no 8§)



lan

PEDAGOGISCH INSTITUUT DER ¥
UTRECEHT.

Oversicht van de resul taten van het testonder-
soek verricht in septesder 1954 in de eerste
klsssen van 91 scholen woor V.H, en ¥,0.

Toelichting 1§ de srafiek,

Yoorbeeld, Van school 1 bedroeg de medisan van

de testeijfers 984; de =middelste 50 % van slle
‘.utclj{rr- bevindt zich tussen de grensen 943
en 1435%.




9a., LIyRO

Instrucdes., Estude cuidadosamente esta licgdo.

1)

3)

4)

Se um s&lo custa 6 centavos, 9 s8los custariio 9 x 6, ou 54 cen
tavos.

Se um sélo custa a centavos, 9 sélos custardo 9 x a centavos;
mas a maneira de escrever ¢é diferente, isto é: 9a centavos.
(N3o escrevemos 9 x a centavos ou a x 9 centavos ou a centavos
X 9 ou a9 centavos).

Se alguém esteve doente durante b semanas, esteve doente du-
rante b x 7 dias, gue escreveremos da seguinte maneira:

Tb dias. (N#Zo escrevemos 7 x b dias ou b ® 7 dias ou 7 dias x
x b, ou b7 dias).

Se 10 14pis custam ao todo 80 centavos, gqual serd o prego de
um lapis?

Teremos que dividir por 10, portanto a resposta serd:

80 _ 4

-
Se 10 1lépis custam ao todo n centavos, qual serd o prego de um

&r

CeENTavos.

14pis?

Novamente, teremos que dividir por 10, portanto a resposta se

ré: j%“ centavos.

Se x cadernos de exercicio custam ao todo 60 centavos, qual
serd o preco de um caderno?
Teremos que dividir por x, portantc a resposta serd:

60
X

Se x cadernos custam ao todo y centavos, qual serd o prego de

centavos.

um caderno?

Novamente teremos que dividir por x, portanto a resposta serd

~%~ centavos.

Vocé estudou cuidadosamente esta lig%0? Compreendeu bem como

w

devemos escrever b x 7 dias? E como enconirou @ prego de um

caderno?



TESTE Ne 9

InstrucBes. Escreva a resposta as quest®es seguintes nas linhas

pontilhadas. Poderd consultar a 9a. lig8o se assim
o} desejér. (Damos como exemplo as respostas de duas
questBes).
Respostas
1) Uma carta pesa y gramas. Qual € o
péso de 5 cartas? (1) 5y
2) Por 4 cadernos pago a centavos.Qual

o prego, em centavos, de um caderno? (2) &
4

3) Meu irm3o tem ¢ ancs de idade. Meu

pai é 3 vézes mals velho que 0 meu

irmio. Quantos anos tem meu pai? B B
4) Quantos dados hd em m dizias de da-~

dDS? (4-) 0 600000200000 ¢

6]

5) Meu avd é 6 vézes mais velho do que

eu. Ele tem d anos. Quantos anos te

nho eu? ‘ @ e P DR
6) Uma mesa tem n decimetros de compri

mentos Quantos centimetros tem? B et & & e i
7) Uma pena custa k centavos. Quanto

custam 6 penas? I e U shsreis W
8) Um trem viaja 60 quil@métros por

hora. Quanto tempo levard para co-

brir uma disténcia de a quildmetros - R BT N




9) Um ciclista corre 15 quildmetros por

10)

11)

12)

13)

14)

hora. Um automével corre a vézes mais.
Quantos quildmetros percorre o automnd-—
vel em uma hora? £O) wnwscis
Se 8 cavalos custam p cruzeiros,quanto

custa um cavalo? O el
0 comprimento de um jardim & 3 vézes

maior do Que a sua largura. A largura

é de p metros. Qual o seu comprimento

em metros? _ (1L )soeanns
Por ¢ metros de fita tenho que pagar

y centavos. Quanto custa um metro? (12 Jsesnas
Uma garrafa de leite custa k centavos.

Qual o préco de d garrafas de leite? L3 )

.
.
e
.
.
.

Um homem ganha X cmizeilrosem y semanas.

Quanto ganha em uma semana? (14 Yuvnsmon
(<>

Respostas certas X 2 =.....0.(Pontos, teste



10a. LIGAO

InstrugBes. Estude cuidadosamente esta 1ligZo,

1)

2)

3)

4)

Se um carro leva b horas para fazer a pfimeira parte de uma
viagem e ¢ horas para a segunda parte, &le fard a viagem in-
teira em b + ¢ horas (Egg escrevemos: b horas + ¢ horas).

Se a maior de duas quantias de dinheiro € acruzeiros e a outra
é 2.000 menos, ent8o a guantia menor é: a - 2.000 cruzeiros.
(N&o excrevemos: acaruzeiros - 2.000 crizeiros).

Um homem compra 2 casacos e 3 chanéus. Se um casaco custa m
cruzeirose um chandu n cruzeiros, éle terd que pagar 2mcruzeiros
pelos casacos e 3ngmmiros velos chapdus. Portanto, por tudo
pagard 2m+3n cruzeiros.

Un homem compra X envelopes por 3 centavos e y sélos por 3
centavos. Quantos terd que pagar?

A resposta é: 3x + 3y centavos.

Nas respostas BHO se escrevem 0s sinais de multiplicac8o.

Vocé estudou cuidadosamente esta 1ig¢Ho?

Prestou bem atengdo na maneira de escrever as respostas?

TESTE N2 10

Instrugdes. Lscreva as respostas as guestles seguintes nas li-

1)

2)

nhas pontilhadas. roderéd consultar a 1l0a. lic¢3o se

assim o desejar.

Respostas
Un menino tem a anos. Sua irm3o tem 5 anos
mais. Quantos anos tem ela? 2§ SRS P
Umn caderno de exercicios custa 30 centavos.
Un 14pis € b centavos mais barato. Quanto
custa o 1l4pis? (2) sevsosssswssns

Cont.




3) O custo é ¢ cruzeiros O lucro € d cruzeiros

4)

5/

6)

7)

8)

9)

Qual € o prego de venda?

Uma carta pesa 5 gramas e um cartfio pos-
tal pesa t gramas. Qual o péso total de
5 cartas e 10 cartBes postais?

Un homem compre 5 charutos por a centa---
vos cada um e 10 charutos a b centavos
cada um. Quanto terd de pagar?

Um caderno de exercicios tem 40 pdginas

e um livro tem 10 pdginas. Quantas pdgi-
nas haverd em x cadernos e y livros?

Um trem é composto de uma mdquina e 8 car
ros. A mdquina tem k metros de comprimen
to e cada um dos carros tem s metros.
Qual o comprimento total do trem?

O comprimento de um jardim € k metros e
a sua largura é t metros. Qual é a dis-
ténecia total em volta do jardim?

Quanto precisarei pagar por a sélos a-r
5 centavos, b a 6 centavos e ¢ a 10 cen~

tavos?

10) Um caderno de exercicios custa a centa-

vos. Umn livro custa dez vézes mais. Quan

to custam ao todo?

(3)..

(5)..

(60

(9)...

(10).

Respostas certas X 2=..se0q40...(P0ntos,



1la LIGAC

InstrucBes. Estude cuidadosamente esta ligHo.

1) 5+8 é a goma de 5 e 8 (ou de 8 e 5).

2) 20-7 é a diferenga entre 20 e 7 (n8o entre 7 e 20; note bem a
ordem).

3) 3x10 é o produto de 3 e 10 (ou de 10 e 3);

4) a2b é a soma dos nidmeros a e b.

5) 3(c-d) é 3 vézes a diferenga entre os nimeros ¢ e d.

6) 4ef & 4 v8zes o produto dos nimeros e e f.

7) P & o resultado da divis3o do ndmero p pelo numero g.

8) 2¢-d é duas véges o numero c, menos 0 numero d;

9) a(b=c) é o nmimero a multiplicado pela diferenca entre os nime
roge b e c.

10) r—-s €& a difercnga entre os nimeros r e s dividida por duas
5g;es o numero t.

i .Gt . _
11) k+mn é a soma do numero k &=e produto dos nimeros.m e n.

Lembre~se sempre que em &lzebra ndo se usa o sinal de multi-

plicacdo,

Vocé estudou cuidadosamente esta 1ic¢8o0?
Compreendeu bem qual é a soma de k + mn?
E de que maneira se escreve a diferenga entre os numeros r e s

divididos por duas vézes o nimero t?

%
el

TESTE Ne 11

Instrucdes. Escreva as respostas as questdes seguintes nas linhas

pontilhadas. Pode consultar a lla. 1ligdo se assim o0

desejjar,
Cont.



Escreva: Respostas

1) O produto dos nimeros m e p. (S RPN PRyl SO0
2) A soma dos numeros a,b e c. (2) ...;...........
3) O resultado da divis@o do ndmero k pelo

nimero n. (3) sscasniusssionns
4) A diferenca entre o numero a e duas vé-

zes o ndmero b. () Sussma s « v vinm s
5) A soma de 5 v@zes o nimero s e 6 vdzes

o nimero t. (B ] senmens o smmiins s
6) O resultado da divis#io de 3 vézes o nu-

mero m por 8 vézes o nimero n. (B) wwssosassssisss
7) O nimero d menos o produto dos numeros

e e f. R0 ) wnsinssscass s on
8) O nimero a multiplicado pela soma dos
nimeros b e ¢, (B) swssinsssvinsises
9) O nimero s dividido por duas vézes o nd
mero t. (9) ceeeevovsocnnas
10) A soma dos numeros a e b mais o produ-
to dos nimeros e e d. (LD} s ssinnoanssnuan
11) O produto dos nimeros ¢ 'e.f menos o re
sultado da divis@o do nimero k pelo nud
mero m. (XL ) casswssnsaissoss
12) Cinco vézes o produto dos nimeros a, b
e ¢ mais duas vézes a soma dos numeros
d e e. 1 o P
13) Quatro vézes a diferenca entre os ndmg.
ros 8 e t dividido pela soma dos nume-

ros m e n. : 5 A

Cont.



Respostas

14) O produto dos numeros k e p menos O resulta

do da divisBo de trés vézes a diferenca en-

tre os numeros a e b por duas vézes a soma

dos nimercs a e b, (IR Y usswss swnens vnn
15) O ntmero p menos a soma do mimero x e 0 Pro

duto dos nimeros y € Z. (L8 ) wuimire 6 ansnses
16) O resultado da divisdo de duas vézes a soma

dos nimeros a, b e ¢ por trés vézes o produ

to de: a e a diferenga entre b e c. (16 Js v ssnsienmanass

Respostas certas X l~%~ = ..e..es(Pontos, teste n? 11)



TuSTE n? 12

Instrucdes. N0 ha lic8o preparatéria déste teste. As questles que

vocé terd que responder s@o do mesmo tipo das que fo-
ram dadas nas li¢Bes e nos testes que vocé jé aprendeu.
Pode consultar as ligles anteriores se assim o desejan

Escreva as respostas nas linhas pontilhadas,

Escreva as respostas finais Respostas

1)0 quese escreve em lugar de

5x kxkxmzxmx m? 5 R
2) O que quer dizer y4 ? (o ealls o S
3) Sea=2¢e b =4, 0 que vem a ser 3ab? &0 T
4) Se ¢c =5 e d =3, 0 que vem a ser cd?? R Vinls ahales wiaraivs 95 0

5) Sep=4,9g=5er =23, 0 que vem a

ser —%—pqr ? (B Jawnis saany sssuns
6) Se uma x{cara custa k centavos, qual

gerd o prego de doze xicaras? (G iusasnsnsnsunns
7) Quantos centavos hd em m moedas de 25

centavos? AT Jstas s ssmnn s o wains
8) Escreva a diferenca entre 4 vézes o ni

mero s e 9 vézes o numero t. (8);...............

9) Se a pedras pesam juntas b quilos qual

0 péso de uma pedra? £ T ) ws sniioniy s vonsinse
10) Sec=2c¢e d = ~%— 0 que vem a ser

2¢3 4+ 3ca 2 ] (lO);;....;.;.......
11) sscreva t30 resumido quanto possivel

kp2 x k3p. )
12) Escreva tao resumido quamto possivel

ac? x 3be?. .2 I e

Cont.



13) Escreva sem colchetes: 3st(28? - st2).

14)

15)

16)

17)

18)

19)

20)

21)

Jo3o e Pedro tém, cada um, 0 mesmo ni-
mero de bolas de gude. Juntos tém n bo

las de gude, Quantas bolas tem cada um

Um homem paga com aeruzeiros e recebhe

4 moedas de 2 centavos de trdco. Quan-
to paga em centavos?

H4, na classe, k alunos. Cada carteira
tem 2 alunos. Quantas carteiras hd na
classe?

Escreva o nimero x menos a soma dos nu
meros ¥y € Z.

O custo total de 1 passagen sentado e
3 em pé em um bonde & a certavos. Uma
passagem em pé custa b centavos. Quan-
to custa uma sentado?

Umna classe tem ¢ meninas e d meninos .
Cada menina tem m e cada menino tem n
cadernos de exercicio. wyuantos cader—-
nos tém todos juntos?

Um homem ganha Kk cruwzeiros por semana.
Quantos cruzeiros ganham juntos p homens
em t semanas?

O comprimento de uma telha & 3a centl~
metros ¢ a largura € 4b centlimetros.
Qual a sua drea em centimetros quadra-

dos?

(13).

(14).

(15)..

(16).

(17).

(L8 )

(19).

(20),

(el e

Respostas

e 9 0 & 5 2 8 0 0 o

® & 5 % 0 9 00 09

Cont.



Respostas
22) O comprimento de uma tdbua € S5p decime-
tros, sua largura 2q centimetros e sua
espessura 3r milimetros. Quantos centdi
metros cubicos tem a tdbua? Lo s & s e

Respostas certas x l«%- ceeseseo(i’Ontos, teste n? 12)

DIRETITOS FoiERVADOS
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Traduzido de uma tracucfo inglésa do holandés

Trabalho n? L8655,

Instituto Pedagdgico da Universidade Estadual

de Utrecht

Chave para verificagao do Teste de Algebra

por:

Dr.l..N,H, Bunt

Instrucoes gerais.

1. O folheto e a chave do teste podem ser colocados um ao
lado do outro de maneira a ~ue as cuestOes e respectivas respos
tas fiquem no mesmo nivel..

2. Fode-se confiar na exatidao das respostas contidas na
chave. Por conseguinte, sO as respostas constantes da classe de
verao ser consideradas corretas.

3. Ao se determinar o ntmero de respostas corretas de ca-
da teste, devem-ge computar as respostas dadas como exemplo,

L. As respostas finais guec incluam sinal de multiplicagao
deverao ser consideradas erradas. BExcetuam-se as respostas as
questdes 1,2,3 e 4 do'teste n® 3 e a cuestio 2 do teste n2 12;

5. As respostas que divergirem das que constam da chave
apenas por inversio de térmos, fatores, letras ou potencias, de
veriao ser consideradas corretas. O fator numérico, entretanto,
deve sempre vir em primeiro lugar.

6. AS respostas fracionarias, se nio forem simplificadas
ao maximo, deverio ser consideradas erradas.

7« Os colchetes desnecesgérios, mas cue nao estiverem mal

colocados, deverao ser considerados corretos.



Teste 1 Teste 2 Teste 3 Teste &4

1) 12 1) 92| 1) 16 | 1) g0
2) L0 | 2) 631 2) . 2x2x2 ou 8 | 2) 100
3) 9 13) p<| 3) dxd |3) 108
L) 35 | 4) th L) exexexexe | 4) 8
5) L |5) 207 5) 72
6) 10 | 6) 7b3¢ 6) 100

7) 60 |7) 1e3a2] 5) 6l
3 i 7) 80

3) 5 18) Lpscte] 6) 25
9) 30 7) 125 1) 60

; &) 16

10 12

. s

9) %

10) L

27

11) e

12) —

o
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Teste 5 Teste 6 Teste 7 Teste 8

1) 19 1) ps<t< (1) 18b| 1) 2ab+ac

2) 10 2) hic |2) 12p% | 2) de-3df

3) 34 3) 20ab | 3) 2km+2km

k) 95 L) 2d%e | &) 3ps-15p°t

5) 52 3) pv%z? |5) 30kmn | 5)  La®b-12ab?
6) L5 L) c2de |6) 10ab?c

7) i | 5l 23p2 |7) 35p°qr | 6)  21p3-42p2qR

3) 40 6) a?bck |8) bs5t5 | 7) 16a3b3+16a2bH

Q) L7 7) c3dRe 19) Labc 8)2Ox3y z—lef&z

&) a3b3c? 9) 2hm2p-6mp

5) p5qRr3 10) 3a°+5ak

11)  b3+3b%c+bic

12)  2xRy-xyR+xyz




Teste 9.1)2)

Teste 10.1)3)

12)
13)

14)

y A C 5]
:Jm &

3c¢{anos)

12m
4 (anos)
6

10n

6k (centavos)

a
60

15a
—§~(florind

3p
L. (centavos
c

dk {centavos)

X, (florins)
¥

W e

-

N
~

a+5(anos)
30-b (centavos)

c+d (florins)

5s5+10t (gramas)

5a+10b (centavos)

4,0x+130y

k+8s ou 1lk+8s (metros)

2k+2t ou 2(k+t) (metros)

5a+6b+10c (centavos)

a+pa (centavos)

1. a) Nos testes n® 9,10 e 12 n3o ha necessidade de _se menciona-
rem as unuiqces. No caso das mesmas serem erroneamente in-
dicadas, deverao ser congsideradas corretas.

b)

Nos testes 9,10 e 12 respostas tais como 3xc(dias), cx3
(alas), c dine x 3 ou c3(cias) deverdo ser consideradas er

racas.

e 30 . ~ 4 ’ -
fos testes 9 e 11 a divisio também podera ser considerada

pelo sinal: +

Se o ultlmo de dois colchetes for esquecido, a resposta nao

acvela ser consid erada errada por

asse motlvo.



Teste 11.,2)3)4)

3

este 12.1)3)4)

a) omissao de colchetes,

1) mp | 1) 5k2m3
2 4 7
2) a+b+c 3% ~yyyxy§Z
b) a-<b | 6) 12Kcentavos)
7) 25m
5) 55+0Ot
én 9) ~§- ou b:a lQuilos)
7) d-ef 140 19
8) a(b+c) ll) thB
9) Zﬁ; 12) Babch
3 Fi_ Yl
10) e L i
o 114) 8 ou n:2 oukin
11) of - 2 v
15) 100a -40
12) 5&bC+2(d+d ) k 1
_ 16) 5 ou k:2 ou = k
13) L(s-t) 17) x~-(y+z)
m+n
18) a=-3b (centavos)
14) Kp - — a-b) 19) cm+dn
(a+b)
20) ptk
15) p-(x+y2) | 59 12ab
22) Opa
16) 2(a+b+c) : >Opar
3a(b-c)
L. D seguinte sera considerado correto:

b) colocagao de fator numérico depois dos colchetes em vez de

antes dos mesmos,

il





